

# 新賽季旗開得勝 李娜未敢太樂觀



李娜在新賽季旗開得勝。新華社



李娜擊敗俄羅斯球手馬卡洛娃晉級次圈。新華社

拋去年法網稱後一沉不起的心理包袱，中國網壇「一姐」李娜在新賽季綻放異彩。昨日舉行的悉尼國際賽中，衛冕冠軍「娜姐」面對兩度交手的俄羅斯選手馬卡洛娃，輕鬆以直落二盤6:0和6:3把對手拍出局，拿下本賽季第一場巡迴賽首勝，不過「娜姐」更欲放眼整個2012季度，初嘗首勝的她道：「這只是賽季的第一場球，所以還不能太樂觀。」

2年前與馬卡洛娃在邁阿密交手，「娜姐」可謂飽歷艱辛才打敗對手，但仕別2年，新賽季的「娜姐」猶如脫胎換骨。挾着冬訓準備充足之勢，李娜在第一盤僅以23分鐘便奠定勝利，更讓馬卡洛娃「吞蛋」。第二盤開始，「娜姐」的手風就明顯稍遜，令馬卡洛娃屢有機會扳平超前，幸好經驗豐富的「娜姐」臨危不亂，在危急關頭急召「老公」姜山進場指導。得到「老公」姜山作為背後軍師，「娜姐」心情立刻平伏下來，更把握時機乘勝追擊，終以6:3敲定勝果。賽後「娜姐」為自己的首勝作檢討：「其實我對今天的移動和擊球成功率都挺

滿意的，如果說有甚麼要提高了，那應該是發球，尤其是在第二盤完全沒打出來。」另外，去年美網冠軍斯托瑟在首圈以總盤數0:2不敵舒夏禾妮出局。身處悉尼比賽的同時，應屆澳網男女子單打正選賽種子選手名單已經揭曉。去年只獲亞軍的「娜姐」，今年將以5號種子的身份出戰。外間一直關注李娜會否着重在澳網稱后，於2012年度首個大滿貫賽事奪冠。面對傳媒的追問，娜姐坦言：「我現在還在悉尼呢，所以不去想墨爾本的問題。去年的成績已經是過去的事，每個人都應該向前看，清楚自己現在要做的是甚麼。」至於另一位中國「金花」彭帥則位列17號種子；今季復甦勢頭明顯的鄭潔則只能以非種子選手出戰，小花張帥憑借外卡出賽。而男單方面，由延續上季風頭的「一哥」祖高域佔頭號種子的身份。

香港文匯報記者 黃舒慧

## 彭帥不與鄭潔拍檔征澳網

正當外界不停關注中國網壇「一姐」李娜能否於新賽季再闖巔峰之際，其他中國「金花」的狀態動向，亦紛紛成為各界傳媒所留意的對象。中網時直言會夥拍鄭潔、進軍倫奧女子雙打的彭帥，日前表示不會與鄭潔在澳網以「雙打」亮相，令各界大感詫異。去年中網時，彭帥和鄭潔的「雙打之言」言猶在耳，正當大家關心這對組合能否昔日鄭潔和晏紫那樣兩奪大滿貫冠軍時，彭帥卻在日前透露暫與鄭潔「分道揚鑣」，不會以「雙打」的身份征戰澳網。此話一出，皆令大家百思不解，因為這與她們在中網期間表示會圍繞倫敦奧運會的參賽資格作備戰的計劃相悖。

### 鄭潔冬訓來遲被迫擱置

彭帥對外解釋二人難夾時間表進行冬訓，萬般無奈之下唯有作此下策：「年底的時候，本來說在廣州一起冬訓的，不過後來因為鄭潔來得比較晚，我們就只合練了一次，最後雙方團隊經過商量決定說改變原先的計劃，應該是會到法網之前再一塊開始吧。」彭帥不但未能成功「組合」，於新賽季亦是出師未捷。悉尼國際賽中，彭帥未能像「娜姐」一樣普勝果，與斯洛伐克選手施保高娃的補賽中，彭帥力戰3盤後以2:6、6:4和4:6落敗。

香港文匯報記者 黃舒慧



彭帥在悉尼賽首圈出局。新華社

## 雷霆連打三晚無難度

### NBA常規賽周二賽程

主隊	對	客隊
76人	對	帝王
巫師	對	速龍
山貓	對	火箭
活塞	對	小牛
公鹿	對	馬刺
灰熊	對	雷霆
●木狼	對	公牛
爵士	對	騎士
拓荒者	對	快艇
湖人	對	太陽
勇士	對	熱火

### NBA常規賽周日賽果

巫師	72:93	木狼
帝王	97:104	魔術
雷霆	108:96	馬刺
太陽	109:93	公鹿
拓荒者	98:78	騎士
湖人	90:82	灰熊

●now635台9:00a.m.直播  
註：直播時間以電視台公布為準

今個NBA球季受停擺影響，賽程縮水，為利用有限時間爭取多安排比賽，每支球隊至少有1次要一連3日進行3場比賽，雷霆周日迎來連續3日3戰的最後一場賽事，結果這支平均年齡只有25.4歲的雷霆兵團，在主場以108:96擊敗馬刺，成為今季首支三連戰全告獲勝的球隊。此前鷹隊、金塊、火箭、帝王及湖人均已嘗試過3日連戰，結果全都未能連下三城。目前在西岸領導群雄的雷霆，周日主場面對馬刺，在最後一節展開時，已領先對手多達22分，勝券在握，球星杜蘭特今仗取得21分和10個籃板球的「雙雙」成績，後備球員夏頓亦有20分進賬，而哥連臣則貢獻個人今季最佳的12分和10個籃板球，賽後哥連臣說：「我認為最重要的是不要老是在想着連打3晚，有時這情況並非如大家想像般那麼壞，很高興這是出現在季初階段。」



杜蘭特(右)是役取得「雙雙」成績。美聯社

至於早前挑戰3日連戰全勝失敗的湖人，周日在主場以90:82力擒灰熊，主場錄得6連勝。湖人球星高比拜仁是役貢獻26分和9次助攻，加索則有13分和15個籃板球的「雙雙」成績，最終協助球隊以一場勝仗結束15日內第10場賽事。

### 加索直言疲累

在接下來的8日內，湖人將迎來另外5場賽事，繼續沒有連續休息的時間，對此一向體能只是平平的加索直言感到疲累，他說：「我們感到疲累，大家都知道這是一次挑戰。起初我們都知道球隊將面臨逆境，大家一直在努力，我們知道到最後會有回報。」

香港文匯報記者 蔡明亮



加索(右)與弟弟馬克加索爭搶籃板球。美聯社

## 港足新帥低調履新

香港文匯報訊(記者 潘志南)受聘香港足球總隊的新任香港足球代表隊總教練Emrie Merrick，足總已為其定出官方譯名「摩力克」。摩力克昨晨首日低調上班，已與港青教練金判坤在行政總裁麥國棟安排下和足總職員見面。另一方面，剛率領香港隊重奪省港盃的署理教練廖俊輝和一眾助教，已搜集包括省港盃2場對廣東隊、港青對俄羅斯等多場賽事比賽光碟，為新任總教練盡快了解香港隊和本港足球情況。

另外，聯賽盃將於本週六假旺角大球場揭幕，對賽隊伍昨日確定，兩場初賽分別由於首循環聯賽排名第9位的港青面對包尾的深水埗，同日還有第7位的標準流浪迎戰第8位的屯門。與此同時，足總昨日正式推出手機版的香港足球總會網頁及i-market應用程式，球迷只需使用智能手機瀏覽 m.hkfa.com 即可瀏覽足總的最新資訊。



### 跌出前8

2011-2012賽季PTC12昨日在慕尼黑閉幕，隨之而來便是11-12賽季第2個排名榜的揭曉。中國選手丁俊暉早前因缺席太多PTC分站賽，令世界排名滑落至第9位。

## 有線跨平台轉播倫奧

香港文匯報訊(記者 潘志南)2012倫敦奧運會在200日後燃起烽煙，獲得獨家播映權的香港有線寬頻通訊有限公司，將透過旗下收費電視、免費電視、寬頻網站及流動通訊網站，跨平台獨家播映此項四年一度的體壇盛事，屆時本港市民可首次嘗試乘搭地鐵時，收看奧運直播比賽過程，但在免費電視收看奧運，仍需要政府盡快批出和開放免費電視頻道。

昨日適逢2012倫敦奧運開幕倒數200日，有線集團董事兼財務總裁、「有線2012倫敦奧運」籌委會經理關則豪在記者會上再次要求政府盡快批出和開放免費電視頻道。他強調2個月內政府必需決定批出目前多家公司的免費電視頻道申請，才可讓市民得益，否則免費頻道只有在手提電話和有線網站中收看。2年前，有線電視已向政府申請免費電視頻道，關則豪指出，國際奧委會審視過有線已有全港達90%的廣播區域，才把轉播權批予該電視台。

有線為2012倫敦奧運播映工程已作好準備，屆時會有4個高清晰頻道全面播放奧運，當中有奧運足球專頻，其餘3個頻道以香港、中國運動員參加的項目，以及港人關心的運動項目為主，同時亦備有2個英語語音頻道。

### 3D奧運成賣點

另外，3D奧運亦是本屆賣點，有線體育副總裁曾君鳳表示，今屆奧運部分項目會提供3D訊號，包括開、閉幕式，以及部分水上運動、體操及田徑等，有線目前仍在與大會磋商中。



「有線2012倫敦奧運」舉行起動儀式。香港文匯報記者潘志南攝

## 前教練出書活活士軼事

執教活士長達6年的教練漢尼將於3月出版一本名為《重大失誤》的書(見圖)，揭露該名前高爾夫球一哥在場內場外的軼事。據漢尼透露，6年時間內，每年有110日時間與活士一起，在活士家中呆上約30日，這使他可以近距離觀察「老虎」生活中的各種細節。漢尼同時透露，驍勇善戰的活士在面對決定比賽勝負的「重要球」時，還是有些緊張和恐懼情緒。



### 倫敦奧運倒計時200日

倫敦奧運會昨日進入倒數200日，英國政府已決定8個奧運場館中，共有6個場館將成為英國的「遺產」，永久保存。另外，據朝鮮將會參加倫敦7個比賽項目，包括女子足球、舉重、馬拉松、摔跤、乒乓球、射箭和射擊。

### 國際七人欖球賽門票周六發售

香港文匯報訊 香港欖球總會昨日宣布，「國泰航空/匯豐香港國際七人欖球賽2012」賽事門票將於本週六公開發售，市民可透過「購票通」網上訂購，每人限購2張門票。一連三日的賽事成人套票為1500元，三日小童套票(只限12歲及以下)則每套售150元。賽事將於3月23日至25日假香港大球場舉行。